



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ &
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
ΤΑΜΕΙΟ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
Ν. ΠΡΑΚΤΟΡΩΝ & ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ

ΠΕΙΡΑΙΑΣ, 30-7-2004

ΑΡ. ΠΡΩΤ.: 16219

Ταχ. Διευθ.: Ακτή Μιαούλη 17-19
Ταχ. Κωδ.: 18535, Πειραιάς
Τηλ: 210/4225320-4
Fax: 210/4171095
Ηλεκτρονική Διευθ.: www.tanpy.gr

ΠΡΟΣ: Όλους τους ΚΥΡΙΑ
ασφαλισμένους του Τ.Α.Ν.Π.Υ.

Εργάκιλος αρ. 70

Οδηγίες Καταβολής Ασφαλιστικών Εισφορών προς τους Ασφαλισμένους Κύριας Ασφάλισης

*Φίλε Ασφαλισμένε, αφιέρωσε λίγο από
τον πολύτιμο χρόνο σου για να
διαβάσεις προσεκτικά αυτό το έντυπο
που παρέχει βασικές οδηγίες –
συμβουλές ως προς τον τρόπο
καταβολής των ασφαλιστικών
εισφορών σου.*

Πίνακας Περιεχομένων

<i>1. Κατηγορίες Ασφαλισμένων και Ασφαλιστικές Κλάσεις</i>	2
<i>2. Οδηγίες Τρόπου Καταβολής Ασφαλιστικών Εισφορών</i>	3
<i>3. Οδηγίες Τρόπου Καταβολής Ασφαλιστικών Εισφορών κατά την Έναρξη Ασφάλισης</i>	4
<i>4. Εξαιρέση από τον Κλάδο Ασθένειας του ΤΑΝΠΥ</i>	8
<i>5. Καταβολή αυξημένων εισφορών από Συνταξιούχους κατά 40% υπέρ Λ.Α.Φ.Κ.Α.</i>	9
<i>6. Τρόπος Συμπλήρωσης του μπλοκ Καταβολής Ατομικών Εισφορών</i>	9
<i>ΠΙΝΑΚΑΣ 1: Αναλογία Μηνιαίας Εισφοράς κατά την Έναρξη της Ασφάλισης (Συντελεστές που Πολλαπλασιάζονται με την Μηνιαία Εισφορά)</i>	14
<i>ΠΙΝΑΚΑΣ 2: Αναλογία Εισφοράς Δώρου Πάσχα κατά την Έναρξη της Ασφάλισης (Συντελεστές που Πολλαπλασιάζονται με την Μηνιαία Εισφορά)</i>	15
<i>ΠΙΝΑΚΑΣ 3: Αναλογία Εισφοράς Επιδόματος Αδείας κατά την Έναρξη της Ασφάλισης (Συντελεστές που Πολλαπλασιάζονται με την Μηνιαία Εισφορά)</i>	16
<i>ΠΙΝΑΚΑΣ 4: Αναλογία Εισφοράς Δώρου Χριστουγέννων κατά την Έναρξη της Ασφάλισης (Συντελεστές που Πολλαπλασιάζονται με την Μηνιαία Εισφορά)</i>	17

1. Κατηγορίες Ασφαλισμένων και Ασφαλιστικές Κλάσεις

Οι ασφαλισμένοι διακρίνονται σε δύο κατηγορίες: α) Σ' αυτούς που έχουν ασφαλιστεί έστω και για μία ημέρα σε οποιοδήποτε ασφαλιστικό ταμείο πριν από την 1/1/1993 (εφεξής θα τους ονομάζουμε παλαιούς ασφαλισμένους) και για τους οποίους αντιστοιχούν 28 ασφαλιστικές κατηγορίες – κλάσεις, και β) Σ' αυτούς που ξεκίνησαν την ασφάλιση τους από την 1/1/1993 και μετά (εφεξής θα τους ονομάζουμε νεοεισερχόμενους) και για τους οποίους αντιστοιχούν 14 ασφαλιστικές κατηγορίες - κλάσεις.

1.1 Παλαιοί Ασφαλισμένοι

Οι ασφαλισμένοι της πρώτης κατηγορίας με την έναρξη της ασφάλισης τους στο ΤΑΝΠΥ εγγράφονται στη 10^η ασφαλιστική κλάση που θεωρείται και η κατώτερη εκτός κι' αν επιθυμούν οι ίδιοι να εγγραφούν σε κάποια ανώτερη. Με το πέρας πέντε (5) χρόνων μετατάσσονται αυτόματα στην 12^η ασφαλιστική κλάση και παραμένουν σ' αυτήν εκτός κι' αν θελήσουν οι ίδιοι να μεταβούν σε άλλη κλάση ανώτερη της 12^{ης}. Απαραίτητη προϋπόθεση για να μεταβεί κάποιος ασφαλισμένος στην 13^η κλάση είναι η παραμονή του στην 12^η κλάση για δύο χρόνια. Ύστερα από το πέρας των δύο ετών μπορεί, μόνο κατόπιν δικής του αιτήσεως, να ζητήσει την εγγραφή του στην 13^η. Η ίδια διαδικασία ισχύει και για την μετάβαση του στην 14^η κλάση ή ανώτερη.

Παράδειγμα: Αν υποθέσουμε ότι κάποιος ασφαλισμένος ξεκίνησε την ασφάλιση του στο ΤΑΝΠΥ την ημερομηνία 12/5/2004, τότε εντάσσεται στην 10^η ασφαλιστική κλάση. Η μετάταξη στην 12^η ασφαλιστική κλάση θα γίνει αυτόματα και χωρίς άλλη ειδοποίηση προς τον ασφαλισμένο την ημερομηνία 1/6/2009. Η μετάβαση στην 13^η κλάση μπορεί να γίνει μόνο κατόπιν αιτήσεως του και όχι πριν από την 1/6/2011, στην 14^η μόνο κατόπιν αιτήσεως του και όχι πριν από την 1/6/2013, κ.ο.κ.

1.2 Νεοεισερχόμενοι

Οι ασφαλισμένοι της δεύτερης κατηγορίας με την έναρξη της ασφάλισης τους στο ΤΑΝΠΥ εγγράφονται στην 1^η ασφαλιστική κλάση εκτός κι' αν το επιθυμούν οι ίδιοι να εγγραφούν σε κάποια ανώτερη κλάση. Μετά από την ολοκλήρωση ενός ημερολογιακού έτους μετατάσσονται στη 2^η και μετά από δύο έτη στην 3^η ασφαλιστική κλάση. Με την έναρξη του στην 3^η κλάση αποκτά αμέσως το δικαίωμα να μεταβεί σε οποιαδήποτε άλλη ανώτερη κλάση, εφόσον το ζητήσει κατόπιν αιτήσεως. Η μετάταξη θα πραγματοποιηθεί στην κλάση που επιθυμεί ο ασφαλισμένος την πρώτη ημέρα του επόμενου ημερολογιακού έτους

Πρώτο Παράδειγμα: Αν υποθέσουμε ότι κάποιος ασφαλισμένος ξεκίνησε την ασφάλιση του στο ΤΑΝΠΥ την ημερομηνία 12/5/2004 τότε εγγράφεται στην 1^η κλάση. Η μετάταξη του στην 2^η κλάση θα γίνει αυτόματα και χωρίς άλλη ειδοποίηση προς τον ασφαλισμένο την ημερομηνία 1/1/2006 γιατί συμπλήρωσε ένα χρόνο ήδη στην 1^η κλάση (από την 12/5/2005) αλλά δεν ολοκληρώθηκε το ημερολογιακό έτος. Η μετάταξη στην 3^η ασφαλιστική κλάση θα γίνει επίσης αυτόματα και χωρίς άλλη ειδοποίηση προς τον ασφαλισμένο την 1/1/2007. Αν ο ασφαλισμένος θελήσει μπορεί να αιτηθεί ακόμη και την ίδια ημέρα της ένταξης του στην 3^η κλάση την μετάταξη στην 4^η, 5^η ή άλλη ανώτερη. Το αίτημα του θα πραγματοποιηθεί την 1/1/2008.

Δεύτερο Παράδειγμα: Αν υποθέσουμε ότι κάποιος ασφαλισμένος ξεκίνησε την ασφάλιση του στο ΤΑΝΠΥ την ημερομηνία 1/1/2004 τότε εγγράφεται στην 1^η κλάση. Η μετάταξη του στην 2^η κλάση θα γίνει αυτόματα και χωρίς άλλη ειδοποίηση προς τον ασφαλισμένο την 1/1/2005 γιατί συμπλήρωσε ένα χρόνο παραμονής στην 1^η κλάση και ταυτόχρονα άλλαξε και το ημερολογιακό έτος. Η μετάταξη στην 3^η κλάση θα γίνει επίσης αυτόματα και χωρίς άλλη ειδοποίηση την 1/1/2006. Αν ο ασφαλισμένος θελήσει, μπορεί να αιτηθεί ακόμη και την ίδια ημέρα της ένταξης του στην 3^η κλάση την μετάταξη στην 4^η, 5^η ή άλλη ανώτερη. Το αίτημα του θα πραγματοποιηθεί την 1/1/2007.

1^η Επισήμανση: Επειδή σε κάθε ασφαλιστική κλάση αντιστοιχεί και διαφορετική μηνιαία εισφορά για τον Κλάδο Σύνταξης, είναι ιδιαίτερα σημαντικό για τους ασφαλισμένους να γνωρίζουν την κλάση στην οποία είναι εγγεγραμμένοι, καθώς και την ημερομηνία που μπορεί να μεταταχθούν σε άλλη κλάση, έτσι ώστε να καταβάλλουν το σωστό χρηματικό ποσό. Υπήρξαν ασφαλισμένοι που δεν έδωσαν προσοχή σ' αυτό, με αποτέλεσμα να επιβαρυνθούν κάποια χρονική στιγμή με πρόσθετο χρηματικό ποσό (λόγω προστίμων τα οποία μπορούν να φτάσουν μέχρι και το 120% της οφειλόμενης διαφοράς) που θα μπορούσαν να είχαν αποφύγει.

2. Οδηγίες Τρόπου Καταβολής Ασφαλιστικών Εισφορών

➤ Οι εισφορές που καταβάλλουν οι ασφαλισμένοι κάθε ημερολογιακό έτος είναι 14, τόσο για τον Κλάδο Σύνταξης, όσο και για τον Κλάδο Ασθένειας και αναλύονται ως εξής: α) δώδεκα (12) μηνιαίες εισφορές, και β) μία (1) επιπλέον ολόκληρη μηνιαία εισφορά που αντιστοιχεί στο Δώρο Χριστουγέννων, μισή (1/2) μηνιαία εισφορά που αντιστοιχεί στο Δώρο Πάσχα, μισή (1/2) μηνιαία εισφορά που αντιστοιχεί στο Επίδομα Αδείας.

➤ Κάθε μηνιαία εισφορά ο ασφαλισμένος έχει το χρονικό περιθώριο να την καταβάλλει μέχρι την τελευταία εργάσιμη ημέρα του επόμενου μήνα χωρίς καμία επιβάρυνση. Μετά την παρέλευση αυτού του χρονικού περιθωρίου υπάρχει επιβάρυνση, στην καθυστερούμενη μηνιαία εισφορά, 3% τον πρώτο μήνα καθυστέρησης και 1% για κάθε επόμενο μήνα που δεν καταβάλλεται. Η μισή (1/2) εισφορά του Δώρου Πάσχα πρέπει να καταβάλλεται μαζί με την μηνιαία εισφορά του Απριλίου, η μισή εισφορά του Επιδόματος Αδείας μπορεί να καταβληθεί οποτεδήποτε μέσα στο έτος (για διευκόλυνση όμως κατά την διαδικασία των εκκαθαρίσεων των λογαριασμών των ασφαλισμένων, είναι προτιμότερο να καταβάλλεται μαζί με την μηνιαία εισφορά του Δεκεμβρίου), ενώ η εισφορά του Δώρου Χριστουγέννων πρέπει να καταβάλλεται μαζί με την μηνιαία εισφορά του Δεκεμβρίου.

2^η Επισήμανση: Τα χρηματικά ποσά που αντιστοιχούν στις ασφαλιστικές εισφορές αλλάζουν κάθε έτος από το Υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας. Επομένως, είναι χρήσιμο οι ασφαλισμένοι τους πρώτους μήνες κάθε νέου ημερολογιακού έτους να ενημερώνονται από το ΤΑΝΠΥ, τα σωματεία τους, τον τύπο και την ιστοσελίδα του Ταμείου για τις αναπροσαρμοζόμενες μηνιαίες εισφορές που πρέπει να καταβάλλουν προς το ΤΑΝΠΥ. Σε διαφορετική περίπτωση είναι βέβαιο ότι κάποια στιγμή θα κληθούν να καταβάλλουν ένα επιπλέον χρηματικό ποσό (λόγω προστίμων τα οποία μπορούν να φτάσουν μέχρι και το 120% της οφειλόμενης διαφοράς) είτε εφάπαξ, είτε τμηματικά που θα μπορούσαν να είχαν αποφύγει.

3. Οδηγίες Τρόπου Καταβολής Ασφαλιστικών Εισφορών κατά την Έναρξη Ασφάλισης

➤ Κατά την έναρξη της ασφάλισης του στο ΤΑΝΠΥ ένας ασφαλισμένος, ανάλογα με την κατάταξη του στους παλαιούς ασφαλισμένους ή στους νεοεισερχόμενους εγγράφεται σε μία ασφαλιστική κλάση, όπως ήδη έχει αναφερθεί στην πρώτη ενότητα, και παίρνει έναν αριθμό μητρώου. Η γνώση του αριθμού μητρώου είναι ιδιαίτερα χρήσιμη στις περισσότερες επαφές που μπορεί να έχει ο ασφαλισμένος κατά διαστήματα με το ΤΑΝΠΥ. Η γνώση της ασφαλιστικής κλάσης είναι **απαραίτητη** για τον σωστό προσδιορισμό των μηνιαίων ασφαλιστικών του εισφορών.

➤ Επιπλέον, κατά την έναρξη της ασφάλισης του στο ΤΑΝΠΥ, ένας ασφαλισμένος

μαζί με την πρώτη εισφορά πρέπει να καταβάλλει για τον Κλάδο Σύνταξης μία εισφορά εγγραφής (που είναι ίση με 1 μηνιαία εισφορά), καθώς και εισφορά αναγνωρίσεως γάμου, εφόσον είναι έγγαμος (που είναι ίση με 2 μηνιαίες εισφορές). Με άλλα λόγια, αν κάποιος ασφαλισμένος κατά την έναρξη της ασφάλισης του είναι έγγαμος, πρέπει να καταβάλλει μόνο για τον Κλάδο Σύνταξης, και μόνο μία φορά, τρεις (3) επιπλέον μηνιαίες εισφορές. Σε περίπτωση που είναι άγαμος, πρέπει να καταβάλλει μόνο για τον Κλάδο Σύνταξης, και μόνο μία φορά, μία (1) επιπλέον μηνιαία εισφορά.

➤ Τα δικαιολογημένα ερωτήματα που τίθενται από πολλούς ασφαλισμένους είναι:

- α) Πως μπορούν να προσδιορίσουν την αναλογία της μηνιαίας εισφοράς που πρέπει να καταβάλλουν για τον Κλάδο Σύνταξης και Ασθένειας του μήνα που ξεκίνησαν την ασφάλιση τους στο ΤΑΝΠΥ;
- β) Πως μπορούν να γνωρίζουν αν εικείνο το έτος πρέπει να καταβάλλουν ολόκληρες τις εισφορές του Δώρου Πάσχα, του Επιδόματος Αδείας και του Δώρου Χριστουγέννων ή αν πρέπει να καταβάλλουν αναλογίες αυτών των εισφορών και πως προσδιορίζονται αυτές;

Ξεινώνοντας από την πρώτη ερώτηση που αφορά την αναλογία της μηνιαίας εισφοράς την χρονική στιγμή της έναρξης της ασφάλισης δημιουργήθηκε ένας πίνακας (Πίνακας 1) που μπορεί να διευκολύνει σε μεγάλο βαθμό τον ασφαλισμένο αφού το μόνο που απαιτείται από τον ίδιο είναι να γνωρίζει την ασφαλιστική κλάση που έχει εγγραφεί και την ακριβή ημερομηνία έναρξης της ασφάλισης του στο ΤΑΝΠΥ (Παρακάτω παρατίθεται και παράδειγμα που μπορεί να λύσει τις απορίες των ασφαλισμένων).

Αναφορικά με την δεύτερη ερώτηση, αν ένας ασφαλισμένος 1) έκανε έναρξη στο ΤΑΝΠΥ μέσα στο χρονικό διάστημα **1 Ιανουαρίου - 30 Απριλίου**, τότε πρέπει να καταβάλλει μία αναλογία της εισφοράς του Δώρου Πάσχα και μία αναλογία της εισφοράς του Επιδόματος Αδείας, ενώ η εισφορά του Δώρου Χριστουγέννων πρέπει να καταβληθεί ολόκληρη. Οι Πίνακες 2 και 3 έχουν σκοπό να διευκολύνουν τον ασφαλισμένο αφού αφορούν τις αναλογίες των εισφορών για το Δώρο Πάσχα και το Επίδομα Αδείας (παρακάτω παρατίθεται και παράδειγμα που μπορούν να λύσει τις απορίες των ασφαλισμένων).

- 2) Ενώ αν έκανε έναρξη στο ΤΑΝΠΥ μέσα στο χρονικό διάστημα **1 Μαΐου - 31 Δεκεμβρίου**, τότε πρέπει να καταβάλλει μία αναλογία της εισφοράς του Δώρου Χριστουγέννων και μία αναλογία της εισφοράς του Επιδόματος Αδείας. Αυτονόητο είναι ότι στην συγκεκριμένη περίπτωση δεν καταβάλλεται εισφορά Δώρου Πάσχα για το

ημερολογιακό έτος έναρξης της ασφάλισης. Οι Πίνακες 3 και 4 έχουν σκοπό να διευκολύνουν τον ασφαλισμένο αφού αφορούν τις αναλογίες των εισφορών για το Επίδομα Αδείας και το Δώρο Χριστουγέννων (παρακάτω παρατίθεται και παράδειγμα που μπορεί να λύσει τις απορίες των ασφαλισμένων).

Παράδειγμα: Ας υποθέσουμε ότι κάποιος ασφαλισμένος ξεκινά την ασφάλιση του στο ΤΑΝΠΥ την 14/1/2004 και είναι έγγαμος. Το ερώτημα που τίθεται είναι τι πρέπει να πληρώσει τον Ιανουάριο του 2004, ποια επιδόματα έχουν αναλογίες και ποιες είναι αυτές;

Κλάδος Σύνταξης

Ο ασφαλισμένος πρώτα ενημερώνεται για την κλάση που έχει ενταχθεί και το ποσό της μηνιαίας εισφοράς που αντιστοιχεί σ' αυτήν. Αναφέραμε προηγουμένως ότι κατά την έναρξη ένας ασφαλισμένος πρέπει να πληρώσει μία (1) μηνιαία εισφορά για την εγγραφή του, ενώ αν είναι παντρεμένος πρέπει να καταβάλλει σαν αναγνώριση γάμου δύο (2) ακόμη μηνιαίες εισφορές. Επομένως πρέπει να καταβάλλει, μόνο μία φορά, τρεις (3) μηνιαίες εισφορές, και μόνο για τον Κλάδο Σύνταξης, ανεξάρτητα από τις υπόλοιπες συμβατικές υποχρεώσεις του. Πλέον αυτών των τριών εισφορών πρέπει να καταβάλλει και μία εισφορά για τον μήνα Ιανουάριο του 2004. Επειδή όμως ξεκίνησε την ασφάλιση του στις 14 Ιανουαρίου δεν χρειάζεται να καταβάλλει ολόκληρη την μηνιαία εισφορά, αλλά μία αναλογία αυτής. Για να βρει την αναλογία της μηνιαίας εισφοράς αρκεί να κοιτάξει στον Πίνακα 1. Στις γραμμές του πίνακα είναι οι ημέρες που έχει ο κάθε μήνας και στις στήλες είναι οι δώδεκα (12) μήνες του έτους.

Εφόσον γνωρίζει ο ασφαλισμένος ότι ξεκίνησε την ασφάλιση στις 14 Ιανουαρίου πρέπει να βρει το κελί που αντιστοιχεί στον αριθμό 14 και στον μήνα Ιανουάριο. Στο συγκεκριμένο παράδειγμα ο αριθμός που αναγράφεται σ' αυτό το κελί είναι 0,56. Εφόσον εντοπίσει ο ασφαλισμένος αυτόν τον αριθμό, πρέπει να τον πολλαπλασιάσει με την μηνιαία εισφορά της ασφαλιστικής του κλάσης. Το γινόμενο που θα προκύψει είναι και η αναλογία της μηνιαίας εισφοράς του Ιανουαρίου.

Επιπροσθέτως, επειδή ο ασφαλισμένος έκανε έναρξη στο ΤΑΝΠΥ μέσα στα όρια του χρονικού διαστήματος 1/1 ως 30/4 πρέπει να καταβάλλει μία αναλογία της εισφοράς του Δώρου Πάσχα και μία αναλογία του Επιδόματος Αδείας. Για να βρει το ποσό που πρέπει να καταβάλλει για το Δώρο Πάσχα (πρέπει να καταβληθεί μαζί με την μηνιαία εισφορά του Απριλίου μέχρι την τελευταία εργάσιμη ημέρα του Μαΐου) αρκεί να ανατρέξει στον Πίνακα 2 και να ακολουθήσει την ίδια λογική που ισχύει για την αναλογία της μηνιαίας εισφοράς. Εντοπίζει το κελί που αναλογεί στον αριθμό 14 και στον μήνα Ιανουάριο και

πολλαπλασιάζει τον αριθμό που υπάρχει σ' αυτό το κελί με την μηνιαία εισφορά. Στο συγκεκριμένο παράδειγμα είναι 0,445. Αυτό το γινόμενο είναι και η αναλογία του Δώρου Πάσχα. Για να βρει το ποσό που πρέπει να καταβάλλει για το Επίδομα Αδείας (μπορεί να καταβληθεί οποτεδήποτε μέσα στο έτος, αλλά είναι προτιμότερο να καταβάλλεται μαζί με την μηνιαία εισφορά του Δεκεμβρίου μέχρι την τελευταία εργάσιμη του Ιανουαρίου) αρκεί να ανατρέξει στον Πίνακα 3 και να ακολουθήσει την ίδια λογική που ισχύει για την αναλογία της μηνιαίας εισφοράς και του Δώρου Πάσχα. Στο συγκεκριμένο παράδειγμα το ποσό που πρέπει να καταβάλλει ως αναλογία του Επιδόματος Αδείας είναι 0,481667.

Κλάδος Ασθένειας

Για τον Κλάδο Ασθένειας δεν χρειάζεται ο ασφαλισμένος να καταβάλλει τις τρεις (3) επιπλέον εισφορές που αφορούν το Δικαίωμα Εγγραφής και την Αναγνώριση Γάμου που ισχύουν για τον Κλάδο Σύνταξης, ενώ η μηνιαία εισφορά είναι κοινή για όλους τους ασφαλισμένους ανεξάρτητα από την ασφαλιστική κλάση που ανήκουν. Επομένως πρέπει ο ασφαλισμένος να βρει την αναλογία της μηνιαίας εισφοράς του Ιανουαρίου που πρέπει να καταβάλλει καθώς και τις αναλογίες του Δώρου Πάσχα και του Επιδόματος Αδείας. Για την αναλογία της μηνιαίας εισφοράς πρέπει να πολλαπλασιάσει το νούμερο που ήδη βρήκε στον Πίνακα 1 με την μηνιαία εισφορά του Κλάδου Ασθένειας. Για την αναλογία του Δώρου Πάσχα (πρέπει να καταβληθεί μαζί με την μηνιαία εισφορά του Απριλίου μέχρι την τελευταία εργάσιμη ημέρα του Μαΐου) πρέπει να πολλαπλασιάσει το νούμερο που ήδη βρήκε στον Πίνακα 2 με την μηνιαία εισφορά του Κλάδου Ασθένειας. Για την αναλογία του Επιδόματος Αδείας (μπορεί να καταβληθεί οποτεδήποτε μέσα στο έτος, αλλά είναι προτιμότερο να καταβάλλεται μαζί με την μηνιαία εισφορά του Δεκεμβρίου μέχρι την τελευταία εργάσιμη του Ιανουαρίου) πρέπει να πολλαπλασιάσει το νούμερο που ήδη βρήκε στον Πίνακα 3 με την μηνιαία εισφορά του Κλάδου Ασθένειας.

3^η Επισήμανση: Το δικαίωμα του ΤΑΝΠΥ προς είσπραξη εισφορών παραγράφεται μετά από την παρέλευση 20ετίας από τη λήξη του οικονομικού έτους, κατά το οποίο αυτές κατέστησαν απαιτητές. Ο ασφαλισμένος δικαιούται να καταβάλλει τις εισφορές και μετά την παραγραφή με το ισχύον ασφάλιστρο του χρόνου καταβολής και τις νόμιμες προσαυξήσεις. Στην περίπτωση αυτή το ΤΑΝΠΥ υποχρεούται να συνυπολογίσει το χρόνο, για τον οποίο καταβλήθηκαν οι εισφορές, ως χρόνο ασφάλισης.

4^η Επισήμανση: Οι απαιτήσεις του ΤΑΝΠΥ από καθυστερούμενες εισφορές των ασφαλισμένων του, πρόσθετα τέλη ή προσαυξήσεις αυτών, απλήρωτων εισφορών κ.λ.π.,

εισπράττονται κατά τις διατάξεις του Κώδικα Εισπράξης Δημοσίων Εσόδων (Κ.Ε.Δ.Ε). Οι διατάξεις που ισχύουν κάθε φορά για την εισπράξη των εσόδων του Δημοσίου εφαρμόζονται αναλόγως και για την εισπράξη των εσόδων του ΤΑΝΠΥ.

Παράδειγμα Χρέωσης Απλήρωτων Εισφορών: Αναφέραμε σε προηγούμενη παράγραφο ότι οι καθυστερούμενες μηνιαίες εισφορές Κλάδου Σύνταξης και Ασθένειας επιβαρύνονται με 3% προσαύξηση τον πρώτο μήνα καθυστέρησης και 1% για κάθε επόμενο. Το ερώτημα που τίθεται είναι πως υπολογίζονται οι απλήρωτες εισφορές προηγούμενων ετών;

Ας υποθέσουμε ότι τον Ιανουάριο του 2004, ένας ασφαλισμένος που είναι εγγεγραμμένος στην 10^η ασφαλιστική κλάση και δεν έχει καταβάλλει τις εισφορές για τον Κλάδο Σύνταξης και Ασθένειας από τον Φεβρουάριο του 1999, επιθυμεί να τις καταβάλλει. Όλες οι μηνιαίες εισφορές αναπροσαρμόζονται με βάση τις τρέχουσες εισφορές (δηλ. του 2004) που ισχύουν για την συγκεκριμένη ασφαλιστική κλάση (δηλ. την 10^η).

Έτσι, πρέπει να πληρώσει όλες τις οφειλόμενες μηνιαίες εισφορές με βάση την μηνιαία εισφορά των 146,80 ευρώ που είναι η τρέχουσα εισφορά της 10^{ης} ασφαλιστικής κλάσης για τον Κλάδο Σύνταξης και 50,65 ευρώ για τον Κλάδο Ασθένειας.

Δηλαδή:

Κλάδος Σύνταξης

146,80X69 μήνες=10129,20

Κλάδος Ασθένειας

50,65X69 μήνες=3494,84

4. Εξαιρέση από τον Κλάδο Ασθένειας του ΤΑΝΠΥ

Σε περίπτωση που ένας ασφαλισμένος καλύπτετε για παροχές του Κλάδου Ασθένειας από άλλο ασφαλιστικό οργανισμό (ως άμεσα ασφαλισμένος από δική του παράλληλη εργασία, όχι έμμεσα ως προστατευόμενο μέλος) μπορεί να εξαιρεθεί από τον Κλάδο Ασθένειας του ΤΑΝΠΥ σε είδος ΙΚΑ.

Προκειμένου να εκδοθεί η σχετική απόφαση εξαιρέσης του πρέπει να υποβάλλει τα παρακάτω δικαιολογητικά στο Υποκατάστημα ΙΚΑ της περιοχής κατοικίας του:

- 1) Αίτηση του μέσα σε προθεσμία τριών (3) μηνών από την κοινοποίηση της απόφασης υπαγωγής του στην ασφάλιση του ΤΑΝΠΥ (ή από τότε που έλαβε γνώση γι' αυτήν την υπαγωγή).
- 2) Βεβαίωση ότι καλύπτετε για παροχές Κλάδου Ασθένειας από άλλο ασφαλιστικό οργανισμό
- 3) Απόφαση ή Βεβαίωση ασφάλισης στο ΤΑΝΠΥ.

5. Καταβολή αυξημένων εισφορών από Συνταξιούχους κατά 40% υπέρ

Λ.Α.Φ.Κ.Α.

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 63 Ν2676/99, οι κύρια ασφαλισμένοι του Τ.Α.Ν.Π.Υ. εφόσον είναι ταυτόχρονα συνταξιούχοι ταμείων μισθωτών (π.χ. Ι.Κ.Α.) ή ταμείων αυτοτελώς απασχολούμενων (π.χ. Τ.Α.Ε.) προβλέπεται η καταβολή ασφαλιστικών εισφορών αυξημένων κατά 40%.

Εξαιρούνται:

- Οι συνταξιούχοι των επικουρικών ταμείων
- Οι επιζώντες σύζυγοι
- Οι συνταξιούχοι του Ο.Γ.Α.
- Οι πολύτεκνοι που έχουν τουλάχιστον 1 ανήλικο παιδί ή που σπουδάζει σε ανώτερες ή ανώτατες σχολές και μέχρι τη συμπλήρωση του 24^{ου} έτους της ηλικίας τους ή είναι ανίκανο για κάθε βιοποριστική εργασία.
- Όσοι παίρνουν πολεμική σύνταξη εξ ιδίου δικαιώματος καθώς και όσοι λαμβάνουν σύνταξη ως παθόντες από τρομοκρατικές ενέργειες (ν.1897/90 και ν. 1976/91).
- Τα πρόσωπα για τα οποία ισχύουν οι διατάξεις των Κανονισμών ΕΟΚ 1408/71, 574/72, καθώς και των διμερών συμβάσεων Κοινωνικής Ασφάλειας.
- Οι συνταξιούχοι του Δημοσίου και του ΝΑΤ που αναλαμβάνουν εργασία υπαγόμενη στην ασφάλιση φορέα κύριας ασφάλισης αρμοδιότητας Γ.Γ.Κ.Α.

6. Τρόπος Συμπλήρωσης του μπλοκ Καταβολής Ατομικών Εισφορών

➤ Κάθε ασφαλισμένος πρέπει να συμπληρώνει με τα στοιχεία του κάθε σελίδα του μπλοκ καταβολής ατομικών εισφορών χωρίς να παραλείπει τον αριθμό μητρώου του.

➤ Στις στήλες ο ασφαλισμένος πρέπει να γράφει καθαρά: α) την κλάση που είναι εγγεγραμμένος, β) ποια μηνιαία εισφορά αντιστοιχεί στην κλάση αυτή, και γ) την αιτία ή χρονικό διάστημα για το οποίο πληρώνει τις εισφορές.

Σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να γράφει στην στήλη «Χρονικό διάστημα» συνολικά μήνες και Δώρα σε μία σειρά.

Κάθε εισφορά πρέπει να καταχωρείται αναλυτικά, όπως και οι εισφορές των Δώρων και Επιδομάτων Αδείας, οι εισφορές για Αναγνώριση Γάμου ή/και Δικαιώματος Εγγραφής.

Παράδειγμα συμπλήρωσης των εισφορών κατά την έναρξη ασφάλισης: Ας υποθέσουμε ότι κάποιος ασφαλισμένος ξεκινά την ασφάλιση του στο ΤΑΝΠΥ την 19/5/2004, εγγράφεται στην 10^η ασφαλιστική κλάση και είναι έγγαμος. Αφού υπολογίσει τις εισφορές που πρέπει να πληρώσει κατά την έναρξη, πρέπει να τις καταχωρήσει στο μπλοκ εισφορών

και ύστερα να καταβάλλει το χρηματικό ποσό στην Εθνική Τράπεζα. Οι εγγραφές πρέπει να γίνουν ως εξής:

Αριθμός μητρώου ασφαλισμένου (Συμπληρωμένο)

Όνοματεπώνυμο ασφαλισμένου (Συμπληρωμένο)

Όνομα πατέρα ή συζύγου (Συμπληρωμένο)

Ιδιότητα (Συμπληρωμένο)

Διεύθυνση Επαγγέλματος (Συμπληρωμένο)

Πόλη (Συμπληρωμένο)

Συνοικία ή Τ.Τ. (Συμπληρωμένο)

Τηλέφωνο (Συμπληρωμένο)

Κλάση που έχω καταταγεί	Μηνιαία εισφορά	Χρονικό διάστημα ή (αιτία) για το οποίο καταβάλλονται οι εισφορές	Καταβλητέο ποσό
10 ^η	146,80	Δικαίωμα Εγγραφής	146,80
		Αναγνώριση Γάμου	293,60
		Αναλογία εισφοράς Σύνταξης Μαΐου 2004	58,72

Κλάδος Ασθένειας

	50,65	Αναλογία εισφοράς Μαΐου 2004	20,26
ΣΥΝΟΛΟ			519,38

Παράδειγμα συμπλήρωσης της μηνιαίας εισφοράς: Ο ασφαλισμένος του προηγούμενου παραδείγματος για τον μήνα Ιούνιο πρέπει να καταβάλλει απλώς την μηνιαία εισφορά του Ιουνίου που αντιστοιχεί στην 10^η κλάση αφού δεν έχει να υπολογίσει πλέον ούτε αναλογίες, ούτε Δικαιώματα Εγγραφής και Αναγνώριση Γάμου. Η εγγραφή στο μπλοκ γίνεται ως εξής:

Αριθμός μητρώου ασφαλισμένου (Συμπληρωμένο)

Όνοματεπώνυμο ασφαλισμένου (Συμπληρωμένο)

Όνομα πατέρα ή συζύγου (Συμπληρωμένο)

Ιδιότητα (Συμπληρωμένο)

Διεύθυνση Επαγγέλματος (Συμπληρωμένο)

Πόλη (Συμπληρωμένο)

Συνοικία ή Τ.Τ. (Συμπληρωμένο)

Τηλέφωνο (Συμπληρωμένο)

Κλάση που έχω καταταγεί	Μηνιαία εισφορά	Χρονικό διάστημα ή (αιτία) για το οποίο καταβάλλονται οι εισφορές	Καταβλητέο ποσό
-------------------------	-----------------	-------------------------------------------------------------------	-----------------

10 ^η	146,80	Μηνιαία εισφορά Σύνταξης Ιουνίου 2004	146,80

Κλάδος Ασθένειας

	50,65	Μηνιαία εισφορά Ιουνίου 2004	50,65
ΣΥΝΟΛΟ			197,45

Παράδειγμα συμπλήρωσης της μηνιαίας εισφοράς με πρόσθετα - προσαυξήσεις: Αν ο ασφαλισμένος του προηγούμενου παραδείγματος την εισφορά του Ιουνίου 2004 δεν την καταβάλλει μέχρι την τελευταία εργάσιμη του Ιουλίου, όπως δικαιούται, αλλά την 1^η Αυγούστου 2004, τότε υπάρχει επιβάρυνση 3% επί της μηνιαίας εισφοράς. Η εγγραφή στο μπλοκ γίνεται ως εξής:

Αριθμός μητρώου ασφαλισμένου (**Συμπληρωμένο**)

Όνοματεπώνυμο ασφαλισμένου (**Συμπληρωμένο**)

Όνομα πατέρα ή συζύγου (**Συμπληρωμένο**)

Ιδιότητα (**Συμπληρωμένο**)

Διεύθυνση Επαγγέλματος (**Συμπληρωμένο**)

Πόλη (**Συμπληρωμένο**)

Συνοικία ή Τ.Τ. (**Συμπληρωμένο**)

Τηλέφωνο (**Συμπληρωμένο**)

Κλάση που έχω καταταγεί	Μηνιαία εισφορά	Χρονικό διάστημα ή (αιτία) για το οποίο καταβάλλονται οι εισφορές	Καταβλητέο ποσό
10 ^η	146,80	Μηνιαία εισφορά Σύνταξης Ιουνίου 2004	146,80
		Πρόσθετα 3%	4,40

Κλάδος Ασθένειας

	50,65	Μηνιαία εισφορά Ιουνίου 2004	50,65
		Πρόσθετα 3%	1,52
ΣΥΝΟΛΟ			203,37

Παράδειγμα συμπλήρωσης της μηνιαίας εισφοράς του Δεκεμβρίου με Δώρο

Χριστουγέννων και Επίδομα Αδείας: Ας υποθέσουμε ότι ένας ασφαλισμένος που ανήκει στην 10^η ασφαλιστική κλάση θέλει να καταβάλλει την μηνιαία εισφορά του Δεκεμβρίου για τους Κλάδους Σύνταξης και Ασθένειας μαζί με το Δώρο Χριστουγέννων και το Επίδομα Αδείας. Η εγγραφή στο μπλοκ πρέπει να γίνει ως εξής:

Αριθμός μητρώου ασφαλισμένου **(Συμπληρωμένο)**

Όνοματεπώνυμο ασφαλισμένου **(Συμπληρωμένο)**

Όνομα πατέρα ή συζύγου **(Συμπληρωμένο)**

Ιδιότητα **(Συμπληρωμένο)**

Διεύθυνση Επαγγέλματος **(Συμπληρωμένο)**

Πόλη **(Συμπληρωμένο)**

Συνοικία ή Τ.Τ. **(Συμπληρωμένο)**

Τηλέφωνο **(Συμπληρωμένο)**

Κλάση που έχω καταταγεί	Μηνιαία εισφορά	Χρονικό διάστημα ή (αιτία) για το οποίο καταβάλλονται οι εισφορές	Καταβλητέο ποσό
10 ^η	146,80	Μηνιαία εισφορά Σύνταξης Δεκεμβρίου 2004	146,80
		Εισφορά Δώρου Χριστουγέννων Σύνταξης Δεκεμβρίου 2004	146,80
		Εισφορά Επιδόματος Αδείας Σύνταξης 2004	73,4

Κλάδος Ασθένειας

	50,65	Μηνιαία εισφορά Δεκεμβρίου 2004	50,65
		Μηνιαία εισφορά Δώρου Χριστουγέννων Δεκεμβρίου 2004	50,65
		Μηνιαία εισφορά Επιδόματος Αδείας 2004	25,33
ΣΥΝΟΛΟ			493,63

- Οι νεοεισερχόμενοι ασφαλισμένοι πρέπει να καταβάλλουν τις μηνιαίες εισφορές στην Εθνική Τράπεζα στον Αριθμό Λογαριασμού: 190/545239-23.
- Οι παλαιοί ασφαλισμένοι πρέπει να καταβάλλουν τις μηνιαίες εισφορές στην Εθνική Τράπεζα στον Αριθμό Λογαριασμού:: 190/545202-34.

ΠΙΝΑΚΑΣ 1: Αναλογία Μηνιαίας Εισφοράς κατά την Έναρξη της Ασφάλισης**(Συντελεστές που Πολλαπλασιάζονται με την Μηνιαία Εισφορά)**

ΜΗΝΕΣ / ΗΜΕΡΕΣ	ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ	ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ	ΜΑΡΤΙΟΣ	ΑΠΡΙΛΙΟΣ	ΜΑΙΟΣ	ΙΟΥΝΙΟΣ	ΙΟΥΛΙΟΣ	ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ	ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ	ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ	ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ	ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ
	1	1,00	1,00	1,00	1,00	1,00	1,00	1,00	1,00	1,00	1,00	1,00
2	0,96	0,96	0,96	0,96	0,96	0,96	0,96	0,96	0,96	0,96	0,96	0,96
3	0,92	0,92	0,92	0,92	0,92	0,92	0,92	0,92	0,92	0,92	0,92	0,92
4	0,92	0,92	0,92	0,92	0,92	0,92	0,92	0,92	0,92	0,92	0,92	0,92
5	0,88	0,88	0,88	0,88	0,88	0,88	0,88	0,88	0,88	0,88	0,88	0,88
6	0,84	0,84	0,84	0,84	0,84	0,84	0,84	0,84	0,84	0,84	0,84	0,84
7	0,80	0,80	0,80	0,80	0,80	0,80	0,80	0,80	0,80	0,80	0,80	0,80
8	0,76	0,76	0,76	0,76	0,76	0,76	0,76	0,76	0,76	0,76	0,76	0,76
9	0,72	0,72	0,72	0,72	0,72	0,72	0,72	0,72	0,72	0,72	0,72	0,72
10	0,72	0,72	0,72	0,72	0,72	0,72	0,72	0,72	0,72	0,72	0,72	0,72
11	0,68	0,68	0,68	0,68	0,68	0,68	0,68	0,68	0,68	0,68	0,68	0,68
12	0,64	0,64	0,64	0,64	0,64	0,64	0,64	0,64	0,64	0,64	0,64	0,64
13	0,60	0,60	0,60	0,60	0,60	0,60	0,60	0,60	0,60	0,60	0,60	0,60
14	0,56	0,56	0,56	0,56	0,56	0,56	0,56	0,56	0,56	0,56	0,56	0,56
15	0,52	0,52	0,52	0,52	0,52	0,52	0,52	0,52	0,52	0,52	0,52	0,52
16	0,52	0,52	0,52	0,52	0,52	0,52	0,52	0,52	0,52	0,52	0,52	0,52
17	0,48	0,48	0,48	0,48	0,48	0,48	0,48	0,48	0,48	0,48	0,48	0,48
18	0,44	0,44	0,44	0,44	0,44	0,44	0,44	0,44	0,44	0,44	0,44	0,44
19	0,40	0,40	0,40	0,40	0,40	0,40	0,40	0,40	0,40	0,40	0,40	0,40
20	0,36	0,36	0,36	0,36	0,36	0,36	0,36	0,36	0,36	0,36	0,36	0,36
21	0,32	0,32	0,32	0,32	0,32	0,32	0,32	0,32	0,32	0,32	0,32	0,32
22	0,32	0,32	0,32	0,32	0,32	0,32	0,32	0,32	0,32	0,32	0,32	0,32
23	0,28	0,28	0,28	0,28	0,28	0,28	0,28	0,28	0,28	0,28	0,28	0,28
24	0,24	0,24	0,24	0,24	0,24	0,24	0,24	0,24	0,24	0,24	0,24	0,24
25	0,20	0,20	0,20	0,20	0,20	0,20	0,20	0,20	0,20	0,20	0,20	0,20
26	0,16	0,16	0,16	0,16	0,16	0,16	0,16	0,16	0,16	0,16	0,16	0,16
27	0,12	0,12	0,12	0,12	0,12	0,12	0,12	0,12	0,12	0,12	0,12	0,12
28	0,12	0,08	0,12	0,12	0,12	0,12	0,12	0,12	0,12	0,12	0,12	0,12
29	0,08	0,04	0,08	0,08	0,08	0,08	0,08	0,08	0,08	0,08	0,08	0,08
30	0,04		0,04	0,04	0,04	0,04	0,04	0,04	0,04	0,04	0,04	0,04
31	0,04		0,04		0,04		0,04	0,04		0,04		0,04

ΠΙΝΑΚΑΣ 2: Αναλογία Εισφοράς Δώρου Πάσχα κατά την Έναρξη της Ασφάλισης (Συντελεστές που Πολλαπλασιάζονται με την Μηνιαία Εισφορά)

ΜΗΝΕΣ / ΗΜΕΡΕΣ	ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ	ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ	ΜΑΡΤΙΟΣ	ΑΠΡΙΛΙΟΣ
1	0,500	0,375	0,250	0,125
2	0,495	0,370	0,245	0,120
3	0,490	0,365	0,240	0,115
4	0,490	0,365	0,240	0,115
5	0,485	0,360	0,235	0,110
6	0,480	0,355	0,230	0,105
7	0,475	0,350	0,225	0,100
8	0,470	0,345	0,220	0,095
9	0,465	0,340	0,215	0,090
10	0,465	0,340	0,215	0,090
11	0,460	0,335	0,210	0,085
12	0,455	0,330	0,205	0,080
13	0,450	0,325	0,200	0,075
14	0,445	0,320	0,195	0,070
15	0,440	0,315	0,190	0,065
16	0,440	0,315	0,190	0,065
17	0,435	0,310	0,185	0,060
18	0,430	0,305	0,180	0,055
19	0,425	0,300	0,175	0,050
20	0,420	0,295	0,170	0,045
21	0,415	0,290	0,165	0,040
22	0,415	0,290	0,165	0,040
23	0,410	0,285	0,160	0,035
24	0,405	0,280	0,155	0,030
25	0,400	0,275	0,150	0,025
26	0,395	0,270	0,145	0,020
27	0,390	0,265	0,140	0,015
28	0,390	0,265	0,140	0,015
29	0,385	0,260	0,135	0,010
30	0,380		0,130	0,005
31	0,380		0,130	

ΠΙΝΑΚΑΣ 3: Αναλογία Εισφοράς Επιδόματος Αδείας κατά την Έναρξη της Ασφάλισης (Συντελεστές που Πολλαπλασιάζονται με την Μηνιαία Εισφορά)

ΜΗΝΕΣ ΗΜΕΡΕΣ	ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ	ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ	ΜΑΡΤΙΟΣ	ΑΠΡΙΛΙΟΣ	ΜΑΙΟΣ	ΙΟΥΝΙΟΣ	ΙΟΥΛΙΟΣ	ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ	ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ	ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ	ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ	ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ
1	0,500000	0,458333	0,416667	0,375000	0,333333	0,291667	0,250000	0,208333	0,166667	0,125000	0,083333	0,041667
2	0,498333	0,456667	0,415000	0,373333	0,331667	0,290000	0,248333	0,206667	0,165000	0,123333	0,081667	0,040000
3	0,496667	0,455000	0,413333	0,371667	0,330000	0,288333	0,246667	0,205000	0,163333	0,121667	0,080000	0,038333
4	0,496667	0,455000	0,413333	0,371667	0,330000	0,288333	0,246667	0,205000	0,163333	0,121667	0,080000	0,038333
5	0,495000	0,453333	0,411667	0,370000	0,328333	0,286667	0,245000	0,203333	0,161667	0,120000	0,078333	0,036667
6	0,493333	0,451667	0,410000	0,368333	0,326667	0,285000	0,243333	0,201667	0,160000	0,118333	0,076667	0,035000
7	0,491667	0,450000	0,408333	0,366667	0,325000	0,283333	0,241667	0,200000	0,158333	0,116667	0,075000	0,033333
8	0,490000	0,448333	0,406667	0,365000	0,323333	0,281667	0,240000	0,198333	0,156667	0,115000	0,073333	0,031667
9	0,488333	0,446667	0,405000	0,363333	0,321667	0,280000	0,238333	0,196667	0,155000	0,113333	0,071667	0,030000
10	0,488333	0,446667	0,405000	0,363333	0,321667	0,280000	0,238333	0,196667	0,155000	0,113333	0,071667	0,030000
11	0,486667	0,445000	0,403333	0,361667	0,320000	0,278333	0,236667	0,195000	0,153333	0,111667	0,070000	0,028333
12	0,485000	0,443333	0,401667	0,360000	0,318333	0,276667	0,235000	0,193333	0,151667	0,110000	0,068333	0,026667
13	0,483333	0,441667	0,400000	0,358333	0,316667	0,275000	0,233333	0,191667	0,150000	0,108333	0,066667	0,025000
14	0,481667	0,440000	0,398333	0,356667	0,315000	0,273333	0,231667	0,190000	0,148333	0,106667	0,065000	0,023333
15	0,480000	0,438333	0,396667	0,355000	0,313333	0,271667	0,230000	0,188333	0,146667	0,105000	0,063333	0,021667
16	0,480000	0,438333	0,396667	0,355000	0,313333	0,271667	0,230000	0,188333	0,146667	0,105000	0,063333	0,021667
17	0,478333	0,436667	0,395000	0,353333	0,311667	0,270000	0,228333	0,186667	0,145000	0,103333	0,061667	0,020000
18	0,476667	0,435000	0,393333	0,351667	0,310000	0,268333	0,226667	0,185000	0,143333	0,101667	0,060000	0,018333
19	0,475000	0,433333	0,391667	0,350000	0,308333	0,266667	0,225000	0,183333	0,141667	0,100000	0,058333	0,016667
20	0,473333	0,431667	0,390000	0,348333	0,306667	0,265000	0,223333	0,181667	0,140000	0,098333	0,056667	0,015000
21	0,471667	0,430000	0,388333	0,346667	0,305000	0,263333	0,221667	0,180000	0,138333	0,096667	0,055000	0,013333
22	0,471667	0,430000	0,388333	0,346667	0,305000	0,263333	0,221667	0,180000	0,138333	0,096667	0,055000	0,013333
23	0,470000	0,428333	0,386667	0,345000	0,303333	0,261667	0,220000	0,178333	0,136667	0,095000	0,053333	0,011667
24	0,468333	0,426667	0,385000	0,343333	0,301667	0,260000	0,218333	0,176667	0,135000	0,093333	0,051667	0,010000
25	0,466667	0,425000	0,383333	0,341667	0,300000	0,258333	0,216667	0,175000	0,133333	0,091667	0,050000	0,008333
26	0,465000	0,423333	0,381667	0,340000	0,298333	0,256667	0,215000	0,173333	0,131667	0,090000	0,048333	0,006667
27	0,463333	0,421667	0,380000	0,338333	0,296667	0,255000	0,213333	0,171667	0,130000	0,088333	0,046667	0,005000
28	0,463333	0,421667	0,380000	0,338333	0,296667	0,255000	0,213333	0,171667	0,130000	0,088333	0,046667	0,005000
29	0,461667	0,420000	0,378333	0,336667	0,295000	0,253333	0,211667	0,170000	0,128333	0,086667	0,045000	0,003333
30	0,460000		0,376667	0,335000	0,293333	0,251667	0,210000	0,168333	0,126667	0,085000	0,043333	0,001667
31	0,460000		0,376667		0,293333		0,210000	0,168333		0,085000		0,001667

ΠΙΝΑΚΑΣ 4: Αναλογία Εισφοράς Δώρου Χριστουγέννων κατά την Έναρξη της Ασφάλισης (Συντελεστές που Πολλαπλασιάζονται με την Μηνιαία Εισφορά)

ΜΗΝΕΣ ΗΜΕΡΕΣ	ΜΑΙΟΣ	ΙΟΥΝΙΟΣ	ΙΟΥΛΙΟΣ	ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ	ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ	ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ	ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ	ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ
1	1,000	0,875	0,750	0,625	0,500	0,375	0,250	0,125
2	0,995	0,870	0,745	0,620	0,495	0,370	0,245	0,120
3	0,990	0,865	0,740	0,615	0,490	0,365	0,240	0,115
4	0,990	0,865	0,740	0,615	0,490	0,365	0,240	0,115
5	0,985	0,860	0,735	0,610	0,485	0,360	0,235	0,110
6	0,980	0,855	0,730	0,605	0,480	0,355	0,230	0,105
7	0,975	0,850	0,725	0,600	0,475	0,350	0,225	0,100
8	0,970	0,845	0,720	0,595	0,470	0,345	0,220	0,095
9	0,965	0,840	0,715	0,590	0,465	0,340	0,215	0,090
10	0,965	0,840	0,715	0,590	0,465	0,340	0,215	0,090
11	0,960	0,835	0,710	0,585	0,460	0,335	0,210	0,085
12	0,955	0,830	0,705	0,580	0,455	0,330	0,205	0,080
13	0,950	0,825	0,700	0,575	0,450	0,325	0,200	0,075
14	0,945	0,820	0,695	0,570	0,445	0,320	0,195	0,070
15	0,940	0,815	0,690	0,565	0,440	0,315	0,190	0,065
16	0,940	0,815	0,690	0,565	0,440	0,315	0,190	0,065
17	0,935	0,810	0,685	0,560	0,435	0,310	0,185	0,060
18	0,930	0,805	0,680	0,555	0,430	0,305	0,180	0,055
19	0,925	0,800	0,675	0,550	0,425	0,300	0,175	0,050
20	0,920	0,795	0,670	0,545	0,420	0,295	0,170	0,045
21	0,915	0,790	0,665	0,540	0,415	0,290	0,165	0,040
22	0,915	0,790	0,665	0,540	0,415	0,290	0,165	0,040
23	0,910	0,785	0,660	0,535	0,410	0,285	0,160	0,035
24	0,905	0,780	0,655	0,530	0,405	0,280	0,155	0,030
25	0,900	0,775	0,650	0,525	0,400	0,275	0,150	0,025
26	0,895	0,770	0,645	0,520	0,395	0,270	0,145	0,020
27	0,890	0,765	0,640	0,515	0,390	0,265	0,140	0,015
28	0,890	0,765	0,640	0,515	0,390	0,265	0,140	0,015
29	0,885	0,760	0,635	0,510	0,385	0,260	0,135	0,010
30	0,880	0,755	0,630	0,505	0,380	0,255	0,130	0,005
31	0,880		0,630	0,505		0,255		0,005

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

Β.Ν. ΒΑΒΥΛΟΥΣΑΚΗΣ

Ε.Μ. ΚΟΣΚΙΝΑΣ